

网传今年是海南“史上最寒冷的春节”，气象部门：假的 未来3天全岛气温逐日回升

本报海口1月25日讯（记者刘贡通讯员杨文瑞熊瑛）近日，网上流出一份海南省气象局制作的“史上最寒冷的春节”！海南省气象局（23日至正月初十）天气预报，是真的吗？经查，该信息并非省气象部门发布。

为此，记者专门采访了海南省气象台首席预报员郑艳，她简单扼要地进行了解释。首先，网上流传的这种发布格式就不对，气象预报三要素包括气象台名称、发布时间和预报内容。只有气象台才可以对外发布天气预报。其次，海

南省气象台制作天气预报一般预报天数为7天。第三，为了预报的准确性，2016年春节期间天气情况将在2月5号左右制作专题预报对外发布。

海南省气候中心副主任吴慧介绍，据省气候中心统计，自1951年到2015年的大年初一到初七期间，海南省各市县的历史最低气温出现在1963年1月25日（大年初一）的白沙黎族自治县，为0.3度，这一天，全省有12个市县达到有资料记载的历史最低气温，其中有9个市县最低气温在5度以下。

受23日以来强冷空气影响，24日夜间临高、儋州、昌江、白沙、琼中、五指山和屯昌等市县最低气温降至4~6℃，儋州市兰洋镇为3.7℃，社会公众普遍担心春节天气情况。据省气象部门介绍，目前冷空气势力已经减弱，今天（25日）各地气温小幅回升，但临高、儋州、白沙、琼中、五指山、屯昌和澄迈等市县最高气温仍将在10℃以下，海口、定安、东方、昌江、文昌、琼海、万宁和乐东等市县最高气温可升至10~13℃，保亭、陵水和三亚等市县最高气

温可升至12~15℃。

26日起各地气温明显回升。预计27日~29日，受南支槽和暖湿气流影响，本岛将出现明显降水，北部、中部和东部地区有中到大雨、局地暴雨，西部和南部地区有小阵雨；全岛气温逐日大幅上升，29日南部地区最高气温可升至25~28℃，其余地区可升至23~25℃；最低气温东部和南部沿海地区20~23℃，其余地区17~20℃。

2015年5月1日起实行的《气象预报发布与传播管理办法》规定，除气

象台外，其他任何组织或个人不得以任何形式向社会发布气象预报，违者最高处以5万元以下罚款。社会公众请勿轻信谣言，须从官方渠道获取权威信息。目前，海南省气象局已开通新浪微博“海南气象服务”，人民网微博“海南气象服务”以及海南气象服务官方微博“hnweather”，微信订阅号“hnweather1”，每天免费发送天气预报和节假日专题天气预报。另外，也可以登录海南省气象局官方网站查看最新天气信息。

省农业厅

多措并举保障 寒后农业生产

本报海口1月25日讯（记者刘笑非通讯员戴诚）得益于连续两天的周密工作和部署，在6个农业防寒工作组和2个专家组的努力下，我省农业防寒工作已在寒潮抵达前取得了阶段性成效。今日上午，省农业厅再次召开工作部署会，就下一阶段防寒及寒后农业生产恢复工作做了针对性部署，旨在保证我省农业在较短时间内恢复生产，为即将到来的春节期间瓜果蔬菜及畜禽产品集中上市打好基础。

记者从会上了解到，自22日寒潮预警发布后，省农业厅迅速组织人员分赴市县开展农业防寒工作，通过印发宣传资料、田间排水、设置防寒网、薄膜覆盖、及时采摘、灯光加温等措施，将本次寒潮给农业生产带来的损失降到了最低。但本次寒潮来势迅猛并伴有阴雨天气，而我省正处于冬季瓜菜、畜牧业生产及热作产业冬管的关键时期，防寒工作须与寒后生产恢复工作无缝衔接。



关爱温暖
阿婆

1月23日，万宁市十元微爱团组织25名志愿者来到大茂镇为特困老人送来衣物棉被等过冬物资，并帮忙打扫卫生。图为志愿者端来热水为90岁的曾阿婆洗脚，让老人感受到寒冬里的温暖。 本报记者 王凯 通讯员 杨师忠 摄



裹严实点
御寒

1月25日，在海口市龙昆南路，一位母亲停下电动车为孩子整理好衣服帽子和口罩，以防开车起来孩子着凉。 本报记者 陈元才 实习生 邝必晟 摄

省民政厅

下拨多类救灾物资 用于困难群众防寒

本报海口1月25日讯（记者刘操）记者今天从省民政厅获悉，强冷空气抵琼后，我省各级民政部门启动相应工作预案积极应对，切实做好困难群众、五保户等孤寡老人的御寒过冬工作。

省民政厅日前下发《关于切实做好困难群众御寒工作的紧急通知》后，各市县专门召开会议部署有关防风御寒工作，海口市民政局启动了防寒防冻工作预案，并派出六个工作组深入各区，农场检查各项防寒措施落实情况。儋州市、文昌市、澄迈县等其他市县也派出工作组深入基层检查指导御寒救助工作。据统计，截至今天8时，全省民政系统共下拨帐篷30顶、棉被24871床、毛毯7048张、棉大衣9039件、军大衣1800件、运动服（衣服）9975套用于困难群众防寒。省民政厅相关负责人表示，还将密切关注并继续督促检查各市县冬春生活救助资金安排和发放情况，确保寒潮期间和春节前后困难群众能够安全过冬、愉快过节。

关爱温暖 阿婆

海口市为稳定菜价出狠招 约谈47家农贸商家 违法者最高处罚500万元

本报海口1月25日讯（见习记者操文）为缓解春节期间蔬菜价格过快上涨，今天下午，海口市政府召开“菜篮子”价格会议，约谈市内46家农贸市场及南北蔬菜批发市场共47家企业负责人，要求商家合理定价、公平交易、明码标价、诚信经营，以稳定寒潮后海口市场的蔬菜价格。

据介绍，受“霸王级”寒潮影响，我国南方地区大面积急剧降温，导致海口市蔬菜岛外供应区昆明等地严重受灾。加上琼州海峡停航两天，岛外蔬菜期间蔬菜市场价格基本稳定。必要时将对市场蔬菜价格实行临时干预政策。

收和生产也受到影响，导致海口市菜价连续两天上涨。

25日下午，海口市政府约谈了海口市47家农贸企业负责人。市政府要求各经营单位在节日期间要严格自律、依法经营；合理定价、公平交易、明码标价，诚信经营。同时，海口市四个区物价监督检查局将加大市场巡查力度，严厉打击发布虚假信息、囤积居奇、操纵价格、恶意涨价等价格违法行为，保障春节期间蔬菜市场价格基本稳定。必要时将对市场蔬菜价格实行临时干预政策。

据悉，海口市政府对经提醒告诫不整改的价格违法行为，将依法从重处罚，最高处罚500万元，并予以曝光。

会上，农贸市场负责人纷纷表示，将响应政府的号召，遵循正常的市场价格，不会发布虚假信息、恶意涨价。

据海口市物价局1月25日蔬菜价格监测显示，与22日寒潮来之前对比，18种监测的蔬菜中，17种蔬菜上涨，蔬菜平均价为每斤4.29元，比寒潮前每斤3.71元上涨29.11%。其中，本地菜心零售价已达到8元/斤，涨幅45.45%，外地

菜中上海青价格为7元/斤，涨幅达到67.71%。菠菜9元/斤，涨幅44%。

据介绍，未来一周，海口市“菜篮子”平价菜摊位将铺设到30家农贸市场中。通过末端的零售价格，带动整个海口蔬菜价格回归“理性”。同时政府要求农贸市场配齐物价部门做好价格监测。此外，会议还对海口市蔬菜生产情况作了通报。另悉，目前因寒潮造成的岛内叶菜烂根、烂心现象普遍，蔬菜生产恢复正常需要等待天气转好，预计还需一段时间才能缓解生产压力。

省疾控中心支招如何远离寒潮病

本报海口1月25日讯（记者马珂）这两天，无论在街头巷尾还是微信朋友圈里，大家谈论最多的，莫过于：寒潮来了。

今天，海口市多家医院的急诊科医生告诉记者，每次气温骤降，不少患者都是因为“寒潮”患病被送进医院。寒潮病，就是因为气温迅速降低，诱发或引发的各种疾病症状，包括呼吸道系统疾病、心脑血管疾病等，比如感冒、扁桃体炎、肺炎、心肌梗死、脑血栓等，严重的还可能有生命危险。

今天，省疾控中心向海南日报记者提供了中国疾控专家发布的低温寒潮病提示，提醒省内居民如何躲避寒潮病。

寒冷天气或气温骤降期间哪些人

群更需要特殊关注？

老年人、孕产妇、婴幼儿和心脑血管疾病（高血压、脑中风、冠心病等）、呼吸系统疾病等慢病患者以及长时间在户外工作或活动的人群，容易受到寒冷天气影响，需要特别关注。

老年人较年轻人更怕冷，由于老人体力渐衰和活动能力减弱，代谢功能降

低，产热相对减少，体温调节功能差，以致在低温环境或接触寒冷后，很容易发生寒颤，出现身体失温，因此在寒冷的季节，特别要警惕老年人身体失温的发生。

寒潮天气或气温骤降时有哪些防

护措施？

疾控部门提醒，南方地区居民由于没有保暖措施，防寒意识较差，应关注天气预报，及时购置衣物及保暖用品用具，相关机构也应宣传健康防护知识。

（1）当气温发生骤降时，要注意添衣保暖，特别是要注意手、脸的保暖。

（2）关好门窗，固紧室外搭建物。

（3）外出当心路滑跌倒。

（4）老年人、孕产妇、婴幼儿和心脑血管病人、呼吸系统病人等慢性病患者应注意保暖，加强营养，适度锻炼，减少外出。

（5）注意休息，不要过度疲劳。

（6）采用煤炉取暖的家庭要提防煤

气中毒。

（7）大风天气，外出注意高空坠物。

（8）关注天气预报，关注相关部门发布的寒潮消息或警报。

逛年货展还有机会中大奖 每天15时送出超级大奖：丽星邮轮两天三晚越南游

本报海口1月25日讯（记者罗孝平）2016年第三届海南年货展已经进入倒计时3天，在为期8天的年货会上，您不仅可以购买需要的产品，还能凭借购物奖券在现场抽取免费邮轮豪游大奖等奖项。

记者从年货展组委会获悉，为了回馈新老顾客的热情参与，在本次为期8天的年货展会上，每天都会在15时送出一份超级大奖——丽星邮轮两天三晚越南游。打年货的市民只要在单个展位消费满100元，即可向商家索要奖券一张，并在每日抽奖开始前，把抽奖券投至位于舞台后方的组委会现场设置的抽奖箱内，当场公布获奖名单。

据了解，此次现场抽奖的奖品颇为丰富，除了丽星邮轮两天三晚越南游，还有大米、购物优惠礼券等众多奖品等你来拿！

2016年 第三届海南年货展

海口龙华警方破获一起 偷越国（边）境案件

本报海口1月25日讯（记者李关平通讯员张秀辉）一个从海口前往韩国的旅游15人团，在韩国结束行程后，15名团员竟然集体失联了。海口市龙华警方调查发现，这是一起海南近年来较为少见的组织他人偷越国（边）境案件。

2015年3月6日，海口龙华警方接

到海南某旅行社负责人报案称：

他们旅行社组织的一个15人韩国旅行团，结

束行程后，15名团员居然在导游的眼皮底下集体失踪了，现在一个人也联系不上。

经过详细的询问调查，警方初步

认定这是一起多人偷越国（边）境案

件。由于案情重大，龙华警方立即将案件向

上级指令成立了专案组，全力开展案件的调

查工作。

民警根据旅行社提供失联人员的登

记信息进行一一核查，结果发现一个名叫“陈大文”团员的信息资料与警

方掌握的资料明显不相符。这立即引

起了民警的注意，经过旅行社工作人员的辨认，发现这名叫“陈大文”团员照片

与一名海口旅游从业人员伍某拿非常相似，伍某拿是这次韩国旅游团办旅游签证的负责人。

通过进一步调查，警方认定，伍某拿有重大作案嫌疑，遂将其控制。经审讯，嫌疑人伍某拿（男，32岁，广东省广州市人）交代了伙同嫌疑人张某萍（女，32岁，山东省威海市人）组织他人偷越国（边）境的犯罪事实。警方随后将嫌疑人张某萍抓获。

据伍某拿等人交代，2015年年初，

嫌疑人伍某拿在广东为别人办理出国

签证时认识了同样从事旅游行业的张

某萍。两人在交流过程中，产生了利用

组织他人出国旅游机会，组织人员偷渡

韩国，并收取高额费用的想法。

目前，法院已依法审理该案并做出

判决。伍某拿犯有组织他人偷越国（边）境罪被判处有期徒刑7年2个月，

罚金5万元人民币；张某萍犯有组

织他人偷越国（边）境罪被判处有期徒

刑7年，罚金5万元人民币。

特产店昧着良心短顾客4斤秤

海口琼山区工商

顶格处罚2万元

本报海口1月25日讯（记者宗兆宣通讯员王英超）一些长期缺斤短两坑害消费者的水果经营店最近摊上大事了！以前缺斤短两卖水果被发现后可能只是退钱了之，但现在全额退款仅是第一步，随后工商部门会给予高达2万元的处罚，近日海口琼山区4家水果经营店已分别领到了2万元的顶格罚单。

近日，海口市工商局执法人员接到消费者谢某的投诉后，立即赶到位于海口市琼山区新大洲大道的被投诉店进行调查了解，证实这家特产店在销售芒果过程中存在短斤缺两行为。当天，谢某购买6个芒果过秤时为18.8斤，价格15元/斤，结账刷卡280元。过后感觉不够重量，再次要求过秤时为15.9斤，执法人员到场重新过秤却显示14.5斤。执法人员向经营商户负责人解释新《消费者权益保护法》相关规定后，经营商户承认了自己的过错，当场退还消费者谢某购果款280元。

尽管短缺的斤两不多，但该特产店短斤缺两的行為，已违反了《侵害消费者权益行为处罚办法》第五条第一款的规定，属欺瞒消费者行为，海口市工商局根据《侵害消费者权益行为处罚办法》第十四条的相关规定，对涉事商户开出2万元的罚单。

据了解，在最近一段时间，仅海口市琼山区工商局就依据新《消费者权益保护法》处理了4宗此类类型的投诉。除了责成经营者立即停止违法行爲，还及时启动了“述转案”程序，对四家经营商户短斤缺两行为进行立案调查，最终对4家商户分别处以2万元罚款。

海口工商温馨提醒：购买芒果尽量索要购物小票，并在公平秤复秤，万一遇缺斤短两千万别“认栽”，可及时拨打12315维护自身合法权益。

贪便宜使用假冒电缆

南通华荣公司

被重罚近43万元

本报万城1月25日电（记者宗兆宣王婷）为贪图便宜，一公司大肆购买了大批假冒电缆，并在承接的安装工程中大量使用，造成了不可弥补的损失。日前万宁市工商局经调查核实后，对该公司开出了高达42.97万元的罚单。

近日，万宁市工商局接到某行业协会举报，称南通华荣建设集团有限公司海南分公司在承揽万宁东澳某工厂的水电安装工程中，使用假冒的“金杯牌”电缆。经工商人员连日调查取证，发现该公司在购买电缆时，没有履行查验供货方主体身份证明的手續，明知采购的货物价格明显低于市场价格的情况下，依然继续采购并使用。根据《中华人民共和国商标法》第五十七条規定，该公司的行为构成了商标侵权，万宁市工商局依法对该公司作出责令停止侵权行为、没收侵权电缆和罚款的处罚决定。由于证据确凿，万宁市工商局对涉案企业作出罚款42.97万元的行政处罚。

海航基础特色公益活动 传递正能量

本报讯（记者陈怡）海航基础坚持把积极履行企业社会责任作为实现世界级卓越企业目标的重要路径和依托，整合自身资源优势，策划开展特色公益活动造福社会。在近日举办的中国500强企业论坛晚宴现场，海航基础经营团队捐赠5件珍品用于慈善拍卖，现场共拍得124万元，全部捐赠公益慈善事业。

作为海南省100强企业和中国地产50强企业，海航基础在努力发展自身的同时，时刻不忘回馈社会。2015年9月，为助力海口市“双创”绿色环保化工作开展，海航基础向海口市美兰区海府街道办捐赠了3辆电动巡逻车，以便街道办工作人员执法巡查；并以望海国际广场东南侧的大英路为试点，联合海府街道办打造“双创”示范街，希望能够以点带面